
Nintendo Game Boy – 1989

Présentation :
Un sujet sur la célèbre et mythique « brique » 8 bits de chez
Nintendo  sortie  en  1989  et  vendue  à  environ  120  Millions
d’exemplaires.
Le  terme  vient  simplement  de  trois  choses,  la  forme,  la
couleur et le poids de cette console transportable.
Elle est à la fois simple :

Deux boutons rond (A et B),
Un bouton coulissant ON/OFF (verrouillant la cartouche
jeu par la même occasion via un ergot),
Deux boutons plats & fins (START et RESET),
Un pad directionnel.

Mais je trouve également un petit côté kitch mais pas mal dans
les normes actuelles :

Une sortie audio Jack,
Une molette de réglage du son,
Une molette de contraste écran (oui souvent utilisée
quand les piles arrivent en fin de vie :p),
Un port accessoire externe (j’aime à dire que c’est un
peu l’USB des années 90).

Quoi de mieux que quelques photos pour illustrer tout ça ? :)
J’illustre donc avec des photos de la première Game Boy que
j’ai acquis en plutôt bon état, avec son cache pile qui tiens
(maladie) et un écran sans pixel HS (maladie aussi). En extra
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un jeu Super Mario Land en loose (sans boîte/notice) qui a un
peu souffert.

 

Origine du projet :
Oui alors l’origine du projet dans tout ça ? Je suis censé
montrer ce que je sais faire de mes dix doigts mais là tout va
bien …
Pas d’inquiètudes, regardez plutôt :

Rassurés ? :p
Voilà donc à côté de cette première game boy, j’ai acquis deux
lots !
Le premier est un pack comprenant une case de transport + Jeu
Titeuf GameBoy Color en boîte + Game Boy jaunie et écran avec
colonnes HS. C’est elle qui va me servir de cobaye principal
pour la suite !
Le second est un pack comprenant quelques jeux en loose + une
GB vendue HS et jaunie.

Le but vous l’aurez compris c’est de faire une Game Boy propre
ainsi qu’une Case de transport avec toutes ces pièces !

Matériels supplémentaires :
Tournevis  plat/cruciforme  idéalement  de  précision



(Obligatoire)
Fer à souder 25W (Obligatoire)
Tournevis/embout Tri-Wing (Obligatoire)

L’état des lieux :
D’abord un état des lieux avec une GB sans protection écran et
une rayure sur l’écran qui ne se détaille pas à priori (on
verra l’évolution de ce souci plus tard).

Un cache pile transparent ! (issu de quel modèle ?)

Et la case où je pense que je vais m’amuser à poncer/repeindre
…

Réception  du  capot  de  pile  d’origine  pour  remplacer  le
transparent

Le démontage :
AVANT TOUTE INTERVENTION, DEBRANCHER LA CONSOLE ET APPUYER SUR
LE BOUTON MARCHE POUR DECHARGER LA CONSOLE, TRAVAILLER SUR UN
PLAN DE TRAVAIL PROPRE ET DANS UN MILIEU LE PLUS SAIN POSSIBLE
!

On passe au démontage de la GB en commençant par ces 6 vis
argentées à l’aide du Triwing



La GB s’ouvre en deux mais il faut faire attention à la nappe
!

Nappe qui se démonte en tirant dessus.

Ensuite  le  démontage  du  panel  écran  pour  lequel  il  faut
retirer les 10 vis dorées.

Attention aux boutons qui tombent assez facilement.

Le panel arrière lui se démonte après avoir retiré ces 4 vis
dorées.

Les deux coques sont maintenant nues de tout circuit.

La  remise  en  état  électronique
(Oxydation) :
On constate un peu d’oxydation sur le circuit piles …

Afin de nettoyer correctement, on retire le pont supérieur



(attention à l’ergot derrière à manœuvrer).

Pour  le  décapage  du  pont  de  pile,  plusieurs  méthodes,
personnellement  de  la  paille  de  fer.
Et j’insiste sur ce point car la seconde GB qui m’a été vendue
comme HS était simplement victime de l’oxydation sous 2 des
ressorts ! Tout bête vous voyez ;)

La remise en état électronique (Ecran) :
On s’attaque au plus compliqué à savoir les colonnes de pixels
HS.

Première étape il faut remettre en place la nappe de l’écran,
isoler  les  deux  parties  du  circuit  avec  ici  un  bout  de
sopalin, remettre le tout dans le bac arrière de la GB pour
pouvoir mettre en place les piles.
Seconde étape, retirer la bande adhésive.

Ensuite on démarre la GB en mettant le contraste à fond pour
bien voir les colonnes en cause puis il faut chauffer à l’aide
du fer à souder sur la ligne rouge (nappe) jusqu’à ce que les
colonnes reviennent.

Cette manipulation se déroule de manière très aléatoire des
fois très longue des fois très courte, pour ma part je chauffe
petit à petit. Quand les lignes qui m’intéressent commencent à
clignoter/s’afficher je retire le fer et j’attends que cela se



stabilise.
La première GB a déjà été bidouillé et je n’ai pas réussi à
tout ré-avoir …

Par contre la seconde GB elle en 1 minute tout le côté droit
est revenu impeccable.

A ce stade je me rends compte que la première GB est vraiment
en sale état notamment avec son écran rayé et partiellement
HS. Mais cela n’est pas grave, elle me servira de banque de
pièces/composants et je continue avec la seconde GB qui elle
mérite que l’on poursuive cette remise en état.

La remise en état esthétique (Nettoyage)
:
Dans le désordre, ponçage de l’espace protection écran pour
retirer la vieille colle et le décrassage des coques et des
boutons à l’aide d’un coton tige + alcool 90.

La  remise  en  état  esthétique
(Retr0bright) :
Une Game Boy c’est joli, mais une Game Boy non jaunie c’est
mieux, j’ai choisi de scinder cette étape dans un article à
part.  Vous  retrouverez  donc  ce  reportage  sur  l’article
RetroBright

Et pour notre Game Boy cela donne le comparatif suivant :

https://www.matechnique.fr/retrobright/


La  remise  en  état  esthétique  (Cache
écran) :
Dernière étape pour cette remise en état esthétique, le cache
écran, pas de secret j’en ai pris un neuf.

Après retrait du film protecteur, il suffit simplement de
coller le cache écran et de presser quelques instants pour
garantir une bonne tenue.
A noter qu’il y a un second film protecteur transparent sur le
devant de l’écran, je conseille de le laisser tant que les
opérations de remontage ne sont pas terminées.

Le remontage :
Rien de spécial à expliquer, reprise intégrale des étapes à
l’envers tout simplement.
Je me contenterai donc de mettre des photos une fois la Game
Boy remontée et le film protecteur du cache écran retiré.

Extra :
Comme on a pu le voir juste au dessus, j’ai acquis une loupe
lumineuse qui a eu droit à sa remise en état également, voici
l’article : Réparation d’une Loupe Game Boy FAT

https://www.matechnique.fr/reparation-dune-loupe-game-boy-fat/


Accessoires :
N/C

Achat :
Pour la game boy, Ebay/Leboncoin/Forum
Pour le protège écran, Boutique de GamersFun

Documents annexes :
Pour le démontage/remontage, j’ai suivi ce tutoriel de
Jybé Forum France Retro Gaming
Pour le retrobright, une vidéo de BackintoysTV

Remerciements :
N/C

http://www.priceminister.com/boutique/GamersFun
http://france.retrogaming.fr/tutoriaux/tuto-game-boy-comment-faire-revenir-a-la-vie-les-colonnes-de-pixels-morts
http://france.retrogaming.fr/tutoriaux/tuto-game-boy-comment-faire-revenir-a-la-vie-les-colonnes-de-pixels-morts
https://www.youtube.com/watch?v=HGcotRKjB0s

